
1 Suites arithmétiques

1.1 Définition (formule récurrente)

Exemple : u0 = 5, u1 = 5, 1, u2 = 5, 2, ... sont les premiers termes d’une suite arithmétique de raison . . . et de

premier terme . . . .

1.2 Applications

1. Soit (vn) une suite arithmétique de raison −0.5 et de premier terme 10.

Écrire une formule récurrente pour (vn) :

v0 = . . . . . . vn+1 = . . . . . .

2. Soit (un) la suite définie par u0 = 3 et un+1 = un + 2

u1 = . . . . . . u2 = . . . . . . u3 = . . . . . . u4 = . . . . . .

3. Ecrire un algorithme en Python, afin d’afficher les 10 premiers termes de la suite (un)

i=0

u=3

while . . .

. . .

. . .

. . .

4. Trouver une formule explicite pour la suite (un)n∈N

1.3 Formule explicite

Exemples :

1. Soit (an) une suite arithmétique de raison 0, 1 et de premier terme a0 = 5. Calculer a100.

2. Soit (bn) une suite arithmétique de raison −3 et de premier terme b0 = 150. Calculer b47.

3. Soit (cn) une suite arithmétique de raison 0, 5 et de premier terme c1 = 10. Calculer c30.
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1.4 Comment montrer qu’une suite est arithmétique ?

On peut calculer les 3 premiers termes pour conjecturer la raison r.

On calcule un+1 − un

Si le résultat est un nombre réel r indépendant de n alors la suite est

arithmétique de raison r. (Elle ne l’est pas dans le cas contraire)

Exemples :

• Montrer que la suite un = 3 + 2n est arithmétique.

un+1 − un =

Donc ...

• Montrer que la suite un = 1 + n2 n’est pas arithmétique.

1.5 Représentation graphique

Soit (vn)n∈N une suite arithmétique de raison −0.5

avec v0 = 3.

formule récurrente :

formule explicite :

Placer les points de coordonnées (0; v0), (1; v1), (2; v2), (3; v3)

Soit (tn)n∈N une suite arithmétique de raison 1/3

avec t0 = 1.

formule récurrente :

formule explicite :

Placer les points de coordonnées (0; t0), (1, t1), (3; t3), (6; t6)

Remarque : Pour les représentations graphiques des suites arithmétiques, on parle d’évolution linéaire.

1.6 Sens de variation d’une suite

Une suite arithmétique de raison r est :

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . si r est . . . . . . . . .

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . si r est . . . . . . . . .

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . si r est . . . . . . . . .
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2 Suites géométriques

2.1 Définition (formule récurrente)

Exemple : u0 = 5, u1 = 15, u2 = 45, ... sont les premiers termes d’une suite géométrique de raison . . . et de

premier terme . . . .

2.2 Applications

1. Soit (vn) une suite géométrique de raison −2 et de premier terme 8.

Écrire une formule récurrente pour (vn) :

v0 = . . . . . . vn+1 = . . . . . .

2. Soit (un) la suite définie par u0 = 32 et un+1 =
1

2
un

u1 = . . . . . . u2 = . . . . . . u3 = . . . . . . u4 = . . . . . .

3. Ecrire un algorithme en Python, afin d’afficher les 10 premiers termes de la suite (un)

i=0

u=32

while . . .

. . .

. . .

. . .

4. Trouver une formule explicite pour la suite (un)n∈N

2.3 Formule explicite

Exemples :

1. Soit (an) une suite géométrique de raison 0, 1 et de premier terme a0 = 5. Calculer a100.

2. Soit (bn) une suite géométrique de raison −3 et de premier terme b0 = 1. Calculer b7.

3. Soit (cn) une suite géométrique de raison
1

2
et de premier terme c1 = 1024. Calculer c12.
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2.4 Comment montrer qu’une suite est géométrique ?

On calcule les 3 premiers termes pour conjecturer la raison q.

On calcule un+1

On calculer q × un

Si un+1 = q × un alors la suite est géométrique.

Exemples :

• Montrer que la suite un = 6 × 3n est géométrique.

• Montrer que la suite un = n2 n’est pas géométrique.

• Soit (an)n∈N définie par an = bn − 3 où (bn)n∈N est définie par b0 = 2 et bn+1 = 2bn − 3

Montrer que (an)n∈N est géométrique.

2.5 Représentation graphique

Soit (vn)n∈N une suite géométrique de raison 2 avec v0 = 0.5.

formule récurrente :

formule explicite :

Placer les points de coordonnées (0; v0), (1; v1), (2; v2), (3; v3)

Soit (tn)n∈N une suite géométrique de raison 1/3 avec t0 = 9.

formule récurrente :

formule explicite :

Placer les points de coordonnées (0; t0), (1, t1), (2; t2), (3; t3)

Remarque : Pour les représentations graphiques des suites géométriques,

on parle d’évolution exponentielle.

2.6 Sens de variation d’une suite

Une suite géométrique de raison q et de premier terme u0 > 0 est :

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . si q est . . . . . . . . .

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . si q est . . . . . . . . .

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . si q est . . . . . . . . .

• . . . . . . . . . . . . . . . . . . si q est . . . . . . . . .
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